



**OBMOČNO ZDRUŽENJE VETERANOV VOJNE ZA SLOVENIJO
IDRIJA – CERKNO**

V A B I L O

Okrogla miza:

**DELOVANJE
TERITORIALNE OBRAMBE IDRIJA
OD USTANOVITVE DO RAZOROŽITVE
(1968 DO 1990)**



Idrija, 28. 11. 2019

O TERITORIALNI OBRAMBI IDRİJA:

Zametki TO Idrija segajo v leto 1969, ko je bil na območju občin Idrija in Tolmin ustanovljen Severnoprimorski partizanski odred bataljonske sestave.

Na območju občine Idrija je bil ustanovljen 3. bataljon tega odreda, s štirimi četami, poimenovan po Jožetu Mihevcu - Rudarju.

Po reorganizaciji leta 1975 se je poveljstvo bataljona preoblikovalo v Občinski štab To Idrija in se ustanovil Odred TO četne sestave. Na območju občin Idrija in Tolmin pa se je ustanovila 11. brigada Teritorialne obrambe, od tega ena četa v občini Idrija.

Leta 1985 je sledila nova reorganizacija Teritorialne obrambe, ki je prinesla preoblikovanje enot: ustanovitev Jurišnega odreda vodne sestave, ustanovitev Diverzantskega odreda in ustanovitev Učne čete ter posledično zmanjšanje števila pripadnikov Teritorialne obrambe Idrija.

V procesih demokratizacije, ki se v Sloveniji začnejo v drugi polovici osemdesetih let, se začne zaostrovanje odnosov Slovenije z JLA. Med drugim je JLA poskušala v Sloveniji zrušiti naborni sistem, čemur smo se uprli tudi v Idriji. Na Teritorialno obrambo pa je JLA izvajala različne oblike pritiskov, ki so dosegli višek z ukazom za oddajo orožja in streliva v skladišča JLA, ki je dejansko pomenil razorožitev Teritorialne obrambe Idrija. Na podlagi tega ukaza je Teritorialna obramba Idrija orožje prepeljala v skladišče JLA v Črni Vrh nad Idrijo, v obdobju delovanja Manevske strukture NZ leta 1990 in 1991 pa je morala orožje za svoje enote zagotoviti po drugih kanalih.

Skozi celotno obdobje razvoja in delovanja se v kadrovskem, organizacijskem in formacijskem pogledu, kaže kontinuiteta delovanja Teritorialne obrambe Idrija od ustanovitve leta 1969 do leta 1990.

Teritorialna obramba Idrija se je na svoji razvojni poti razvila v dobro organizirano, opremljeno in usposobljeno vojaško silo za izvajanje bojnih nalog, ki je tudi v osamosvojitveni vojni za Slovenijo odgovorno izpolnila naloge pri vojaškem zavarovanju osamosvojitvenih procesov.

VLJUDNO VABLJENI NA

Okroglo mizo:

DELOVANJE TERITORIALNE OBRAMBE IDRİJA OD USTANOVITVE DO RAZOROŽITVE (1968 DO 1990)

**v petek, 6.12.2019 ob 17. uri,
v predavalnici Osnovne šole v Idriji,
Lapajnetova 50, 5280 Idrija**

**Delovanje in razvoj Teritorialne obrambe Idrija
bodo za okroglo mizo predstavili:
Zorko Velikanje, Zdenko Lužnik, Edvard Golob, Emil Ferjančič
in Vlado Sedej**

V času okrogle miza bo v predverju predavalnice na ogled priložnostna razstava uniform in opreme pripadnikov Teritorialne obrambe.

OZ VVS Idrija – Cerkno
Marijan Platiše
predsednik